

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 30/05/2023 - 30/05/2023

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

30/05/2023

1) [ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ, Σελ. 2] [🔗] Στήριξη στους γιατρούς του Καραμανδανείου	1
2) [ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ, Σελ. 38] [🔗] «Αιμοδοτεί» 57 Κέντρα Υγείας & 28 νοσοκομεία	2
3) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 17] [🔗] Διαγωνισμοί για την αναβάθμιση υποδομών του ΕΣΥ	3
4) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 19] [🔗] Κατέρρευσε η οροφή της «δωρεάς»	4
5) [ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ, Σελ. 5] [🔗] Ιδιωτικές πληρωμές στο δημόσιο Σύστημα Υγείας	5
6) [ΜΑΚΕΛΕΙΟ, Σελ. 2] [🔗] Συγχωνεύσεις	6
7) [ΑΥΓΗ, Σελ. 17] [🔗] Συστάσεις από Κομισιόν μετά την αποτυχία του προσωπικού γιατρού	7

Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ Σελ.: 2 Ημερομηνία έκδοσης: 30-05-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 100.64 cm² Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ Στήριξη στους γιατρούς του Καραμανδανείου

Επίσκεψη στο Καραμανδάνειο Νοσοκομείο της Πάτρας πραγματοποίησε χθες ο πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) Μιχάλης Γιαννάκος.

Η επίσκεψή του, έγινε με αφορμή τις επιθέσεις αλλά και τις απειλές για μηνύσεις που δέχονται οι γιατροί του νοσοκομείου με αφορμή την υπόθεση του θανάτου της 9χρονης Τζωρτζίνας. «Θέλουμε να εκφράσουμε την συμπαράστασή μας στους γιατρούς και νοσηλευτές των νοσοκομείων της Πάτρας που συκοφαντούνται αναίτια σε δικαστικές αίθουσες» δήλωσε ο Μιχάλης Γιαννάκος.





TAMEIO ANAKAMPHHS

«Αιμοδοτεί» 57 Κέντρα Υγείας & 28 νοσοκομεία

Δόθηκε το εναρκτήριο λάκτισμα για την αναβάθμιση της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Υγείας με «αιμοδοτί» το Ταμείο Ανάκαμψης. Το ΤΑΙΠΕΔ, που επιλέχθηκε από την Πολιτεία ως φορέας υλοποίησης και επιτάχυνσης συνάμα -λόγω τεχνογνωσίας- των διαδικασιών, ανακοίνωσε ότι από τις αρχές του έτους η Μονάδα Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας (PPF) του Ταμείου, σε συνεργασία με το υπουργείο Υγείας και τις αρμόδιες υγειονομικές περιφέρειες, υλοποιεί συνολικά 28 διαγωνισμούς με προϋπολογισμό 144,2 εκατ. ευρώ πλέον ΦΠΑ για την αναβάθμιση των υποδομών σε 28 νοσοκομεία, 57 Κέντρα Υγείας και τρία (3) Πολυδύναμα Περιφερειακά Ιατρεία (ΠΠΙ) σε ολόκληρη την επικράτεια.

Ο προϋπολογισμός
Ειδικότερα, οι διαγωνιστικές διαδικασίες που είναι σε εξέλιξη για την αναβάθμιση των εγκαταστάσεων νοσοκομείων έχουν προϋπολογισμό 63,8 εκατ. ευρώ, ενώ εκείνες που αφορούν στον εκσυγχρονισμό

Το ΤΑΙΠΕΔ υλοποιεί διαγωνισμούς για έργα ύψους 144,2 εκατομμυρίων ευρώ

ΧΑΡΗΣ ΝΤΙΓΡΙΝΤΑΚΗΣ
pressntigni@gmail.com

των Κέντρων Υγείας και των Περιφερειακών Πολυδύναμων Ιατρείων σε 80,4 εκατ. ευρώ. Αμεσα θα εκκινήσουν νέοι διαγωνισμοί από την PPF για την ανακαίνιση εννέα (9) νοσοκομείων, 45 Κέντρων Υγείας και ενός (1) ΠΠΙ, συνολικού προϋπολογισμού 81,8 εκατ. ευρώ, ενώ το επόμενο διάστημα το ΤΑΙΠΕΔ αναμένεται να δημοσιεύσει δεκάδες νέους διαγωνισμούς για την αναβάθμιση των εγκαταστάσεων σε πάνω από 40 νοσοκομεία και 50 Κέντρα Υγείας και ΠΠΙ, πολλά εκ των οποίων βρίσκονται σε νησιά και σε ακριτικές περιοχές.

Συνολικά, το Ταμείο έχει αναλάβει έως τώρα να δημοπρατήσει έργα σε 96 νοσοκομεία και περισσότερα από 150 Κέντρα Υγείας και ΠΠΙ με προϋπολογισμό 453 εκατ.

ευρώ. Τα έργα αφορούν, μεταξύ άλλων, στην ανέγερση κτιρίων για την προσθήκη νέων και την αναβάθμιση υφιστάμενων κλινικών και μονάδων, τον εκσυγχρονισμό των Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών στα νοσοκομεία και την ενεργειακή και λειτουργική αναβάθμιση των υποδομών των Κέντρων Υγείας και των ΠΠΙ.

Πρόκειται για παρεμβάσεις με έντονο κοινωνικό, περιβαλλοντικό και οικονομικό αποτύπωμα, δεδομένου ότι θα συμβάλουν στη ριζική αναμόρφωση των υποδομών του

Ανέγερση κτιρίων, νέες κλινικές, εκσυγχρονισμός στα Τμήματα Επειγόντων, ενεργειακή αναβάθμιση των υποδομών



Εθνικού Συστήματος Υγείας προς όφελος των πολιτών και της εθνικής οικονομίας με τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Θα συμβάλουν, επίσης, στην αντιμετώπιση

των επιπτώσεων της κλιματικής κρίσης και της επίτευξης των εθνικών στόχων για τη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας, δεδομένου ότι μεγάλος αριθμός Μονάδων Υγείας θα αναβαθμιστεί ενεργειακά.

Όπως προαναφέρθηκε, τα έργα είναι ενταγμένα στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» και χρηματοδοτούνται από την Ε.Ε. - NextGenerationEU. ■



Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Σελ.: 17

Ημερομηνία έκδοσης: 30-05-2023

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια 183.0 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Διαγωνισμοί για την αναβάθμιση υποδομών του ΕΣΥ

Συνολικά 28 διαγωνισμούς με προϋπολογισμό 144.200.000 ευρώ (πλέον ΦΠΑ) για την αναβάθμιση των υποδομών σε 28 νοσοκομεία, 57 κέντρα υγείας και τρία Πολυδύναμα Περιφερειακά Ιατρεία (ΠΠΙ) σε ολόκληρη την Επικράτεια υλοποιεί από την αρχή του έτους η Μονάδα Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας του ΤΑΙΠΕΔ, σε συνεργασία με το υπουργείο Υγείας και τις αρμόδιες υγειονομικές περιφέρειες.

Ειδικότερα, οι διαγωνιστικές διαδικασίες που είναι σε εξέλιξη για την αναβάθμιση των εγκαταστάσεων νοσοκομείων έχουν προϋπολογισμό 63.800.000 ευρώ, ενώ εκείνες που αφορούν τον εκσυγχρονισμό των κέντρων υγείας και των Περιφερειακών Πολυδύναμων Ιατρείων 80.400.000 ευρώ.

Το ΤΑΙΠΕΔ

Σύμφωνα με το ΤΑΙΠΕΔ, άμεσα θα εκκινήσουν νέοι διαγωνισμοί για την ανακαίνιση εννέα νοσοκομείων, 45 κέντρων υγείας και ενός ΠΠΙ, συνολικού προϋπολογισμού 81.800.000 ευρώ, ενώ το επόμενο διάστημα το ΤΑΙΠΕΔ αναμένεται να δημοσιεύσει δεκάδες νέους διαγωνισμούς για την αναβάθμιση των εγκαταστάσεων σε πάνω από 40 νοσοκομεία και 50 κέντρα υγείας και ΠΠΙ, πολλά εκ των οποίων βρίσκονται σε νησιά και σε ακριτικές περιοχές. Συνολικά, το Ταμείο έχει αναλάβει έως τώρα να δημοπρατήσει έργα σε 96 νοσοκομεία και περισσότερα από 150 κέντρα υγείας και ΠΠΙ, με προϋπολογισμό 453.000.000 ευρώ. Τα έργα αφορούν, μεταξύ άλλων, την ανέγερση κτιρίων για την προσθήκη νέων και την αναβάθμιση υφιστάμενων κλινικών και μονάδων, τον εκσυγχρονισμό των τμημάτων επείγοντων περιστατικών στα νοσοκομεία, και την ενεργειακή και λειτουργική αναβάθμιση των υποδομών των κέντρων υγείας και των ΠΠΙ.

Στόχος, να συμβάλουν στη ριζική αναμόρφωση των υποδομών του ΕΣΥ προς όφελος των πολιτών και της εθνικής οικονομίας, με τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Σημειώνεται πως τα έργα είναι ενταγμένα στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» και χρηματοδοτούνται από την Ε.Ε. - NextGenerationEU.





ΜΕΘ ΚΡΑΤΙΚΟΥ **ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ**
ΝΙΚΑΙΑΣ

Κατέρρευσε η οροφή της «δωρεάς»



Από τύχη δεν τραυματίστηκε εργαζόμενος στη **Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του Νοσοκομείου Νίκαιας**, όταν κατέρρευσε μέρος της οροφής στον κοιτώνα των εφημερευόντων γιατρών. Πρόκειται μάλιστα για τμήμα του **νοσοκομείου** που ανακαινίστηκε πρόσφατα με «δωρεά» γνωστών εφοπλιστών, γεγονός το οποίο δημιουργεί το εύλογο ερώτημα κατά πόσο δόθηκε βαρύτητα στη λήψη όλων των απαραίτητων μέτρων για την ασφάλεια προσωπικού και ασθενών. Επιβεβαιώνεται για άλλη μια φορά ότι οι εργαζόμενοι και στο **Νοσοκομείο Νίκαιας** δουλεύουν σε συνθήκες επισφαλείς.

Το συγκεκριμένο συμβάν έρχεται να προστεθεί σε προηγούμενα, όπως αυτό του τραυματισμού νοσηλεύτριας λόγω ηλεκτροπληξίας από γυμνά καλώδια σε θάλαμο νοσηλείας ασθενών. Οι εργαζόμενοι του **νοσοκομείου** απαιτούν να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για να μην κινδυνεύσει ξανά κανένας εργαζόμενος.

Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 5 Ημερομηνία έκδοσης: 30-05-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 106.19 cm² Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ

Ιδιωτικές πληρωμές στο δημόσιο Σύστημα Υγείας

Να πώς είναι λοιπόν στην πράξη το πρόγραμμα εμπορευματοποίησης της, κατά τα άλλα, Δημόσιας Υγείας. Απογευματινά ιατρεία για έναν μήνα μόνο για το Βενιζέλειο, με μισθοδοσία πάνω από 50.000 ευρώ άμεσα από πληρωμές ή έμμεσα από ΕΟΠΥΥ, από την τσέπη του Έλληνα φορολογούμενου. Το σχετικό έγγραφο, εξόχως αποκαλυπτικό, όταν σου λένε πως θα ρίξουν βάρος στην αναβάθμιση της Δημόσιας Υγείας, προφανώς και εννοούν βάρος στην τσέπη σου.



Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ

Σελ.: 2

Ημερομηνία έκδοσης: 30-05-2023

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια 52.23 cm²

Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Συγχωνεύσεις



Τα κριτήρια που θα ληφθούν υπ' όψιν για τις συγχωνεύσεις των νοσοκομείων εάν ξαναβγεί η Ν.Δ. είναι: Οι παρεχόμενες υπηρεσίες, ο αριθμός εργαζομένων, των χειρουργείων και η πληρότητα.

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 17 Ημερομηνία έκδοσης: 30-05-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 559.81 cm² Κυκλοφορία: 630
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Συστάσεις από Κομισιόν μετά την αποτυχία του προσωπικού γιατρού

Τα κενά στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας της Ελλάδας δεν περνούν απαρατήρητα από τα ευρωπαϊκά ραντάρ

Η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας ήταν μία μεγάλη πληγή για τη χώρα τα χρόνια της πανδημίας. Μάλιστα, αυτό φάνηκε σε πολλά επίπεδα. Το γεγονός ότι τα νοσοκομεία του ΕΣΥ δέχονταν τόσο μεγάλη πίεση και οι ασθενείς έφταναν ήδη σε πολύ κακή κατάσταση οφείλεται ακριβώς σε αυτό το κενό. Επίσης, έγινε εμφανές και στο κομμάτι της εμβολιαστικής κάλυψης του πληθυσμού κατά του κορωνοϊού. Τα πολύ χαμηλά ποσοστά την περίοδο που η πανδημία βρισκόταν στο πικ της στοίχισαν χιλιάδες ζωές. Οι μελέτες δε που αποτυπώνουν πόσο βοήθησε το εμβόλιο και πόσες ζωές σώθηκαν δείχνουν ακριβώς την αποτυχία της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στην Ελλάδα.

Όλα τα παραπάνω δεν περνούν απαρατήρητα από τα ευρωπαϊκά ραντάρ, με αποτέλεσμα να γίνονται οι αντίστοιχες συστάσεις. Η έκθεση της Ευρω-

παϊκής Επιτροπής έχει συνολικά τέσσερις συστάσεις για το εαρινό οικονομικό εξάμηνο του 2023, μία εκ των οποίων αφορά την Υγεία και την Πρωτοβάθμια Φροντίδα. Συγκεκριμένα, η Κομισιόν επισημαίνει ότι για να εξασφαλιστεί επαρκής και ισότιμη πρόσβαση στην υγειονομική περίθαλψη πρέπει να ολοκληρωθεί η ανάπτυξη του πλαισίου πρωτοβάθμιας υγειονομικής περίθαλψης και να υιοθετηθούν ισχυρότερα κίνητρα για την εγγραφή ενός επαρκούς αριθμού οικογενειακών γιατρών, ώστε να επιτευχθούν πλήρης πληθυσμιακή κάλυψη και καταγραφή του πληθυσμού. Οπως έχουμε αναφέρει και στο παρελθόν, είναι εμφανές ότι η κυβέρνηση Μητσοτάκη και η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας έχουν εγκαταλείψει προ πολλού την υπόθεση του προσωπικού γιατρού, καθώς δεν δίνεται κανένα κίνητρο. Έφτασε στο σημείο μέχρι και

να παγώσει οποιαδήποτε διαδικασία αρκετές εβδομάδες πριν τις εκλογές. Μάλιστα, ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος έχει καταθέσει πολλές φορές τις προτάσεις του για αυτά τα κίνητρα, αλλά η κυβέρνηση αρνήθηκε να τα υιοθετήσει επικαλούμενη το οικονομικό κόστος. Έτσι, οι γιατροί που έχουν δηλωθεί είναι ελάχιστοι, συνολικά 3.426, με την πλειονότητά τους να προέρχεται από τις δημόσιες δομές. Επίσης, τα σημερινά στοιχεία των εγγεγραμμένων πολιτών είναι αποκαρδιωτικά. Μόλις οι μισοί πολίτες έχουν δηλωθεί στον προσωπικό γιατρό, ενώ έχει εξαιρεθεί ο παιδικός πληθυσμός.

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο προσωπικός γιατρός ήταν από τα προσωπικά στοιχεία του Θάνου Πλεύρη και διαφημίστηκε όσο τίποτε άλλο. Τα αποτελέσματα, όμως, δεν είναι αυτά που περίμενε.

Αντώνης Ραυτόπουλος

